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1. Heka O e menraport Ha onuinanata kpyxuuna okoity aABC, a D e cpennnara na
AB . Heka E e texumrero Ha aACD . okaxu, neka npasata CD e Hopmanna Ha

OE ako u camo ako AB = AC .

Pemenne. [Ips nauun. Ke Tv KOpHCTHME CTaHIAPIHHUTE O3HAKHU 33 €IEMEHTHTE HA
tpuaronuuk. Ke 1okaxeme aeka cKanapHHOT npou3Bos Ha Bektopute OE u CD e
Hyna ako u camo ako AB = AC . buzejku E e texumrero Ha aACD, nobusame
OE = OA+OB+0C u CD = CA+CB
3 2
OcBeH Toa,

OD =|Rcosy|, £OAC = XOCA=90° B,
£OAB =90° —y| u XOCB 90" —a|.
[IpecmeryBame:
OA-CA=Rbsinf, OA-CB =Rbsin(B—7v),
OC-CA=-Rbsinp, OC-CB =—Rasina,
OD-CA=Rbcosysino.,
OD-CB = Racosysinp.
Axo uckopuctume aeka bsino =asinf, roouBame
60E -CD = (OA+0OC +OD)-(CA+CB)
=Ra(sin(B—vy)+2cosysinB-sina)
= Ra(sin(B—v)+2cosysinB—sin(y +B))
=2Ra(sinBcosy—cospsiny) = 2Rasin(—vy).

Cropen toa, ckamapuHuoT npousBoq OE-CD e emnakoB Ha Hyma ako W caMO aKo
sin(B—vy) =0, 1.e. ako u camo ako 3 =7, mTo 3Ha4K aKo u camo ako AB = AC .

Bmop nauun. On ycinoBot Ha 3amadara ciegyBa O # E . A
Bo cnporusHo DE L AB u DE e texwumna nuHHja BO
AACD nosneuena ox temero D, t.e. DE L AC, mro
ne e moxno. Heka F u K ce cpenuunte Ha BC u AD,

coomperno. bunejin S€ =2 u ES€ =2 o1 reopemara na

GD EK
Tanec cnenysa nexka EG|| AB.
Heka OE 1 CD. Ho, OD | AB u kako EG || AB, no6u-
Bame OD 1 EG. 3naun, O e opronenrap Bo aDGE u

KD_1 KE_1
OG L DE. On mpyra crpaHa DB 2’ EC 2

n on
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Teopemara Ha Tanec 3axnydyBame neka DE || BC . Cnopex toa, OG L BC, mto
snaun neka OG wmuHyBa Hu3 cpemunara F na BC . 3Hauw, TexuiniHata JuHUja
AF Bo ~AABC e u BucuHa, nma 3atoa AB=AC.

Heka AB=AC . Toram OG L BC u xako DE || BC , nobuBame OG L DE . Ana-

JIOTHO Ha mperxoauute pasrienyBatba OD | EG, ma 3naun O e oproueHTap Ha
ADGE ,T.e. OE LCD.

Hexka a,b,c,d ce peannu 6poesr o1 HHTEPBAIOT [—% , %] TaKBH LITO
sina+sinb+sinc+sind =1,

cos 2a +cos 2b + cos 2¢ + cos 2d 2%.

Hoxkaxu neka a,b,c,d €[0,Z].

Pemenne. Axo uckopuctume aexka cos2a=1— 2sin a no6usame

2

%30032a+0032b+00320+c052d =4—2(sin2 a+sin®b+sin® ¢ +sin? d),

T.C.

2 2

>sin? a+sin®b+sin?c+sin’d .

1
3
3a nma mokaxeme aeka a,b,c,d e [0,%] , JIOBOJIHO € Jla JoKa)keMe Jeka Sina,sinb,
sinc,sind €[0,1].
Axo craBume X=sina,y=sinb,z =sinc,t =sind, tpeba na nokakeme aeKa aKo

X+y+z+t=1u X2 + y2 122412 < % , Toram X,Y,z,te [O,%]. OJ1 HEpPaBEHCTBOTO

Ha Konm-bymaxoBcku-11IBapir 3a Opoesure X,Y,zu 1,1,1 cnegysa
(x+ y+z)2 £3(x2 + y2 +22) ,

a aKko 3eMeMe TPeJBU]I IeKa

2 2

I-t=X+y+2z, u X°+y>+12 s%—tz,
Jo0urBaMe JeKa

A-1)% =(x+y+2)2 <30 +y? +2%) < 3(%—t2) ,
T.C. 2t2 —t<0. Orryka nobuBame te [0,%] . AHallOTHO ce JIOKaXyBa JeKa

x,v,z<[0,1].

Heka E e Gpojuara ocka (T.e. OpUEHTHpaHA MpaBa CO eJIMHEYHA OTCEUKa Ha Hea) U
HeKa S € MHOXecTBOTO Toukd ox E kow mmaar koopaunatn 19X+85Y, kane X u

Y ce npupoauu Opoesu. Toukute 01 S ce 000€HH BO IPBEHO, & OCTAHATUTE TOYKU

on E xou umaar nenoGpojHu koopauHaTH ce 000€HH BO 3enieHo. Jlanu mocrou




BMO 1985

touka A om E (He 3am0/KHTENHO CO 1em00OpOjHa KOOPIWHATA) TaKBa IITO CEKOH
ase toukn B u C on E co menoOpojHH KOOpAMHATH KOM CE€ CHMETPHYHH BO
onHoc Ha A 1a ce pa3nu4aHO 0060eHH?

19-85+19+85 _ 1719
2 2

3a10BOJIyBa YCJIOBOT Ha 3ajJavara. 3a Taa uen Ipe6a Ja JOKaXXCME ICKa CCKOM JIBC

Pemenne. Ke mokaxeme neka Toukara A €O KOOpIHHATa ro

TOYKH KOU CE CHMETPHYHH BO oqHOC Ha A ce pa3Ho6ojuu. Heka Toukute P u  ce
cuMeTpuyHH Bo oxHoc Ha A . Toa 3Hauw, feka P+0=2A=1719.
1) Hexa Toukure P M ( ce upBeHH. Torai MOCTOjaT NPUPOIHHU OPOEBH Xq, Vi, Xo
u Y, takBu mro P =19% +85y;, q=19x, +85y, . OrTyKa
19-85+19+85=19(% + Xo) +85(y; + Y>).
OJTHOCHO
19-85=19(% + Xo —1) +85(y; + ¥» —1).
Bpoesute 19 u 85 ce 3aemMHO mpocTH, Ma OJ MOCIEAHOTO PABEHCTBO CIENyBa
Jeka X + X, —1 e nenus co 85,a Yy, +Y, —1 e nenus co 19.

On X +X-121 un y;+Yy,—-1>1 3akmydyBame neka X +X,—-1>85 u
Y1 +Y2 —1219, mro 3Hauu neka
19-85=19(% + %o —1) +85(y; + y, -1) > 2-19-85,
LITO € IPOTUBPEYHOCT.
2) Heka npermoctaBume feka P u ( ce 3enenn. buzejku 19 u 85 ce 3aemHO nipocTH

OpoeBu, mocrojaT X, Y, Xp H Y, 3a KoM ITO Baxu P=19x% +85y,
g =19x, +85y, . IIpuroa MoxeMe Ja cMeTaMe AeKa cMe u3bpalie pelieHHja 3a
KOH X M X, ce MOXXHHUTe HajMalau IpUpoAHH OpoeBu. bumejku p u ( ce
3eneHy, Baxku Yy <0, Y, <0. Ako ¥ >85 of
19(x; —85) +85(y; +19) =19x% +85y; = p

Jo0uBaMe HNPOTUBPEYHOCT CO MHUHUMAJIHOCTa Ha X. Croopen toa, X <85 u
aHamorHO X, <85. Kako Bo ciywajoT 1) mobusame feka ¥ + X, —1 e memus co
851 X +Xp =286. Ho, X + X, <2-85, na3aroa X + X, =86. Toram

19-85+19+85=19(% + X5) +85(y; + ¥») =19-86+85(y; + Y,) ,
ma 3aroa Y +Y, =1, mro nporusBpeunu Ha Y; <0, y, <0.

KOHC‘IHO, OCTaHyBa €IMHCTBEHA MOXKHOCT P U ( Jace paSHO60jHI/I TOYKH.

Ha merynapoana cpenba ydectByBasie 1985 nmna. Mery cekou Tpu Jiniia iMa JBajia
KoM 300pyBaaT €leH HCT ja3uK. JIoKau, JAeKka ako CeKoj y4ecHHK 300pyBa Ha HE
moBeke o1 5 jasuiry, Toram uma 6apem 200 nrma Kou 3HaaT €ICH UCT jasuK.

Pemenne. Ke noxakeme jieka MMa y4eCHHK Koj ce pa3dupa co Hajmanky 992 on
[PEOCTaHATUTE YYECHUIM. AKO MMa YYeCHHK, KOj ce pa3dupa CO CHUTE OCTaHATH
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YUYECHUIIU, Toram T0j ce pazoupa co 1984 >992 yuecuuim. Heka npermnocraBume
neka aBa yuecunka A u B He ce pasbupaar. On ycnoBOT Ha 3agadyara cieayBa
Jeka cexoj on ocranatute 1983 ydecHunu ce pasdupa wim co A wim co B. On
OPUHIMIOT Ha J{Mpuxiie ciaeayBa aeka eneH o HUB (Ha npumep A ) ce pasbupa co
992 yuecHuy.

VYuecuukor A roBopu HajMHOry 5 jasurm u 992 =5-198+2, na ox npuHIMIOT Ha
Jupuxie 3akiaydyBame neka 6apem 199 ox ydecHurmre co kou A ce pa3bupa Ha
eneH uct jasuk. OBue 199 yuecnuim 3aenHo co A ja dopmupaar Gapanara rpyna
on Hajmanky 200 jua Kou TOBOPAT €/ICH KCT ja3uK.




